1. domácí úkol - KMT/MCH 2
Datum zadání: 5. 3. 2020
Příklad 1: Točna se roztáčí z klidu rovnoměrně zrychleným pohybem tak, že za dobu 10 sekund udělá 20 otáček. Stanovte velikosti a směry Coriolisovy síly a setrvačné odstředivé síly působící na hmotný bod o hmotnosti 1 kg nacházející se ve vzdálenosti 1 m od středu točny a pohybující se rychlostí 1 m/s  směrem ke středu točny a) na začátku roztáčení b) na konci roztáčení   [1 bod] 

Příklad 2: Jaké je dostředivé zrychlení působící na a) rovníku Země   b) pólu   c) 50. stupni severní šířky? Perioda rotace Země je 86 164 s.   [1 bod]

Příklad 3: Jakou práci vykoná člověk o hmotnosti 80 kg na točně o poloměru 3 m při přesunu z kraje točny doprostřed? Uvažujte, že točna během přesunu rotuje rovnoměrně s frekvencí 1 Hz. Jaké síly na člověka působí při přesunu a které z nich konají práci?    [1,5 bodu]  
Příklad 4: Úhlová dráha závisí pro rotační pohyb točny na čase v rámci intervalu (0 s; 5 s) vztahem 
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počáteční úhel i úhlová rychlost jsou rovny nule. Určete, kdy bude mít  bod na okraji točny největší Eulerovo zrychlení. Kdy bude naopak Eulerovo zrychlení rovno nule? Jaké bude Coriolisovo zrychlení, je-li uvedený bod vůči točně nehybný?     [1,5 bodu]

Vypracované domácí úkoly (buď v ruce nebo na počítači) odevzdávejte podepsané na cvičení 19. 3. 2020. Na tomto cvičení mohou být rovněž příklady vypočítány na tabuli. V případě dotazů či nejasností pište na jkohout4@kmt.zcu.cz   
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počáteční úhel i úhlová rychlost jsou rovny nule. Určete, kdy bude mít  bod na okraji točny největší Eulerovo zrychlení. Kdy bude naopak Eulerovo zrychlení rovno nule? Jaké bude Coriolisovo zrychlení, je-li uvedený bod vůči točně nehybný?     [1,5 bodu]
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